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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Sociale woningen  -  Uitstroom

Een sociale huurwoning is voorbehouden voor burgers die daar het meest nood aan 
hebben. Hiervoor gelden verschillende voorwaarden. Het aandeel sociale huisvesting is in 
Vlaanderen relatief laag. De wachtlijsten voor het huren van een woning bij een sociale 
huisvestingsmaatschappij (SHM) en een sociaal verhuurkantoor (SVK) zijn lang. De 
beperkte sociale woningvoorraad moet dus goed beheerd worden. 

Essentieel daarbij is wie wel en wie niet terechtkomt in de sociale huisvesting, welke 
bewoners in welke woningen gehuisvest worden en welke bewoners de sociale 
huisvesting verlaten. Voor dit laatste kan ook het hebben van een zorgnood een reden 
zijn, waarbij mensen bijvoorbeeld niet meer kunnen blijven wonen omdat de sociale 
huurwoning niet is aangepast aan hun zorgnood.

1. Heeft de minister cijfers over het aantal mensen dat tussen 2020 en 2023 zijn of 
haar sociale woning verliet? Graag een opdeling per jaar en per gemeente. Graag 
ook een opdeling op basis van de reden:

a) opzegging door de huurder;

b) opzegging door de verhuuder;

c) uithuiszeting/vonnis tot ontbinding van de huurovereenkomst.

2. Wat zijn de meest voorkomende redenen dat de huurder de huurovereenkomst zelf 
beëindigt? 

3. Wat zijn de meest voorkomende redenen dat de verhuurder de huurovereenkomst 
zelf beëindigt? 

4. Hoeveel sociale huurders die de sociale woning verlaten wegens een zorgnood 
trekken naar:

a) een andere, aangepaste sociale woning;

b) een woonzorgcentrum of andere voorziening;

c) eigen familie?



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 499 van 16 juni 2023
van ALLESSIA CLAES

1. In bijlage 1 kan u de gevraagde gegevens terugvinden. De gegevens zijn beschikbaar 
van 2020 tot 2022 (meest recente cijfers). In 2022 is er een sterkere stijging op te 
merken t.o.v. de jaren voordien. Dit is te wijten aan de manier van registeren bij één 
sociale huisvestingsmaatschappij naar aanleiding van een fusie. Bij deze specifieke SHM 
werden er in 2022 2.899 uitstromers geregistreerd t.o.v. 325 in 2021. De ‘echte’ 
uitstromers in 2022 kunnen echter niet afgesplitst worden van de fusie-uitstromers. 
a. Deze gegevens zijn niet beschikbaar
b. Deze gegevens zijn niet beschikbaar
c. Deze gegevens zijn beschikbaar op de ‘Cijfers’-pagina van Wonen in Vlaanderen, 

onderdeel ‘Huurders’ - Uithuiszettingen per SHM. 

2. Deze gegevens zijn niet beschikbaar.

3. Deze gegevens zijn niet beschikbaar.

4. Deze gegevens zijn niet beschikbaar.

BIJLAGE

Uitstroom per gemeente

https://www.vlaanderen.be/sociaal-woonbeleid/cijfers/huurders
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17430

